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LEISTUNGEN 

• Fahrt im Wohlfühlbus 

• 3 Nächte im schönen Ringhotel 

Paulsen***+ | Zeven 

• 3x Frühstücksbuffet mit frischen 

regionalen Produkten 

• 1x Abendemenü 

• 1x Fischplatte Klein-Meckelsen 

• 1x Spargelessen 

• Örtliche Bettensteuern und Abgaben 

• Eintritt Kamelfarm (Führung extra) 

• Picknickkorb 

• Alle Ausflüge wie beschrieben 

• Reisepreisabsicherung nach EU-

Pauschalreiserecht 

• Reiseleitung 
 

16.-19.6.22 
 

 

1          ANREISE NACH ZEVEN 

Morgens machen wir uns auf den Weg nach Norden und besuchen zunächst die Stadt Rheine im Emsland. Im Ringhotel Paulsen 

wartet man derweil auf uns und ist in emsiger Vorbereitung mit dem Abendessen. Noch starten wir nicht mit Matjes, denn davon 

erleben Sie morgen beim Fest genug. Es gibt ein leckeres Dreigänge-Menü. 

2          ALTES LAND – KÄSE STATT ÄPFEL -  UND EIN BISSCHEN HEIDE 

Ein abwechslungsreicher Tag in der Natur steht auf dem Programm. Wir unternehmen eine Fahrt ins alte Land, nördlich von Zeven. 

In der Fischbeker Heide betreibt die Loki-Schmidt-Stiftung das Heidehaus. Wir spazieren dort ein Stück auf dem Heidschnuckenweg. 

Das macht hungrig, und wir brechen auf zu einem tollen Picknick in den Wiesen der Jithofer Käserei. Mit einem Picknickkorb 

ausgerüstet, den wir natürlich für Sie bereits gebucht haben, nehmen Sie Platz an rustikalen Bänken und Tischen und genießen die 

Aussicht, sowie vor allem den hausgemachten Käse. Für ein bisschen Stadtluft machen wir dann noch einen Schlenker nach 

Buxtehude, wo Sie etwas Freizeit haben. Rückfahrt nach Zeven. Zum Abend gibt es heute die schon legendäre Fischplatte „Klein 

Meckelsen“ vom Räucherprofi Jochen Kunkel, seines Zeichens Lieferant renommierter First-Class-Hotels und Kreuzfahrtreedereien. 

3          DER NEUE MATJES IST DA! MATJESFEST 

Zeven hat lange schon Verbindungen in die Niederlande. Niederländische Soldaten waren seit den 1960er Jahren hier stationiert, 

holten bald ihre Familien nach und brachten ihr Brauchtum in die Region ein. So kommt hier jährlich der Sinterklaas, es gibt einen 

Koningsdag und im Juni das Fest, in dem es rund um den frischen Matjes geht, der von der Ehrenwerten Zevener Matjesgesellschaft 

nach der Begutachtung durch König Willem Alexander über Bremen hierher gebracht wird. Da wird dann zünftig gefeiert mit 

Auftritten von Shantychören, einem Krabbenpulwettbewerb und allerlei Ständen mit Schönem und Hausgemachtem. Das Motto 

lautet: to´n Kieken, Klönen und Köpen. Da sind wir dabei. Spannung kommt auf, wenn unser Hotelier als versierter 

Heringsauktionator mit der Versteigerung ein Fass des neuen 2022er Matjes unter die Leute bringt. Nach so viel Fischerei gibt es 

für uns heute Abend zur Abwechslung ein leckeres Spargelessen. 

4          HEIMREISE MIT KAMELEN 

Nach einem entspannten Frühstück treten wir die Heimreise an. Keine Sorge, wir nehmen unseren Bus und kein Kamel, besuchen 

aber die außergewöhnliche Kamel-Farm der Familie Marquard in Visselhövede. Der Kindheitstraum des Besitzers Andreas, einmal 

ein Kamel zu besitzen, ist in Erfüllung gegangen, und das mittlerweile mehrfach, denn es leben hier 50 Kamele, Dromedare und 

Trampeltiere. Und es ist kein Zoo, darauf legt man wert. Die Tiere leben in scheinbar endlosen Wiesen. Hier wird gezüchtet und 

Kamelmilch verkauft – einzigartig in Deutschland: Ab Hof. Bei einer kleinen Führung erfahren Sie sicherlichviel Neues und 

Spannendes. Anschließend geht es auf direktem Wege zurück nach Dortmund. 

 

REISEPREIS IM DOPPELZIMMER € 567 

AUFPREIS EINZELZIMMER €    60 
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Extra viele 
Leistungen 

+ 
1 Tag länger 


